



JOSE PORUNNEDOM
BISHOP OF MANANTHAVADY

Prot. No. 21411/2018

Circular No. 07/2018

കർത്താവിനാൽ സ്നേഹിക്കപ്പെട്ടവരെ,

2017 ഡിസംബർ 8 ന് നമ്മുടെ രൂപതയിൽ ആരംഭിച്ച യുവജനവർഷം ഈ വരുന്ന ഡിസംബർ 8 ന് അവസാനിക്കുകയാണല്ലോ. അതേപ്പറ്റി എന്താനും കാര്യങ്ങൾ നിങ്ങളുമായി പങ്കുവയ്ക്കട്ടെ. കത്തോലിക്കാസഭയുടെ ആസ്ഥാനം നിലകൊള്ളുന്ന വത്തിക്കാനിൽ ഈ വർഷം നടന്ന ആഗോള സിനഡിന്റെ പരിചിന്തനവിഷയം സഭയിലെ യുവജനങ്ങളായിരുന്നു. സമൂഹത്തിലെ മാറ്റങ്ങൾ ആദ്യം സ്വാധീനിക്കുന്നത് യുവജനങ്ങളെ ആയതിനാൽ സഭയിൽ അവർക്കുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ അനുവർത്തിക്കേണ്ട നയങ്ങളും പദ്ധതികളുമാണ് അവിടെ ചർച്ചാ വിഷയമായത്. യുവജനങ്ങളെയും യുവജനപ്രേഷിതത്വത്തെയും അവഗണിക്കുന്ന സഭാശുശ്രൂഷശൈലി സഭയുടെ ഭാവിയെ നിർണ്ണായകമായി ബാധിക്കും എന്ന ആശയം സിനഡിൽ സംബന്ധിച്ച ബഹുഭൂരിപക്ഷം പേരും പങ്കുവെച്ചു. സഭയ്ക്ക് ആഗോളമാനമുണ്ടെന്നതിനാൽ ഒരു പ്രത്യേക ചട്ടക്കൂട്ടിൽ ഈ ശൈലിയെ നിർവ്വചിക്കാനോ ഒരുക്കി നിർത്താനോ കഴിയില്ല എന്നതും സത്യമാണ്. കാരണം കാലത്തിനും ദേശത്തിനും സംസ്കാരത്തിനും എല്ലാം അനുസരിച്ചുള്ള ഒരു ശൈലിയേ ഫലവത്താകുകയുള്ളൂ. അതിന് വളരെയധികം ഭാവനയും ആശയങ്ങളും പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള സന്ദർഭവും ഉള്ളവർ നേതൃത്വത്തിലേക്ക് കടന്നു വരുകയും ചെയ്യണം.

യുവജനവർഷം പ്രമാണിച്ച് നമ്മുടെ ഇടവകകളിൽ വളരെയധികം കാര്യങ്ങൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. അവയിൽ ക്രിയാത്മകമായി സഹകരിച്ച എല്ലാവരെയും പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുകയും അവർക്ക് നന്ദി പറയുകയും ചെയ്യുന്നു. നിങ്ങളെ ഓർത്ത് ഞാൻ അഭിമാനിക്കുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ നമ്മുടെ രൂപതയിലെ യൂത്ത് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റും സീറോ മലബാർ യുവജനസംഘടനയും (സീറോ മലബാർ യൂത്ത് മൂവ്മെന്റ് എസ്.എം.വൈ.എം. - മൂവ് കേരള കാത്തലിക് യൂത്ത് മൂവ്മെന്റ് കെ.സി.വൈ.എം) വഹിച്ച പങ്ക് നിസീമമാണ്. യൂത്ത് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഡയറക്ടർ ബഹുമാനപ്പെട്ട ലാൽ പെനുകൽ അച്ചനും എസ്.എം.വൈ.എം ഡയറക്ടർ ബഹുമാനപ്പെട്ട റോബിൻ പടിഞ്ഞാറയിൽ അച്ചനും ജീസസ് യൂത്ത് ഡയറക്ടർ ബഹുമാനപ്പെട്ട ജോസഫ് കളമ്പുകാട്ട് അച്ചനും ഫൊറോനാ ഇടവക തലത്തിൽ സഹകരിച്ച മറ്റ് ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദികർക്കും ആനിമേറ്റർമാരായി സ്മൃതൃർഹമാംവിധം ശുശ്രൂഷ ചെയ്ത സമർപ്പിതസഹോദരിമാർക്കും യൂത്ത് മിനിസ്ട്രി അംഗങ്ങൾക്കും എസ്.എം.വൈ.എം നേതൃത്വത്തിൽ ഉള്ള യുവജനസുഹൃത്തുക്കൾക്കും വിവിധ ടീമുകളിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ട് യുവജനവർഷത്തിൽ പങ്കാളികളായ മറ്റ് എല്ലാവർക്കും ഹൃദയം നിറഞ്ഞ നന്ദി പറയുന്നു. ഒരു പുതിയ യുവജനമുന്നേറ്റത്തിന് നിങ്ങളുടെ ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാരണമാകട്ടെ.

ഒക്ടോബർ 18-21 തീയതികളിൽ നടത്തപ്പെട്ട യുവജനകൺവെൻഷൻ വലിയ വിജയമായിരുന്നവെന്നത് എന്റെ മാത്രം അഭിപ്രായമല്ല; അതിൽ പങ്കെടുത്ത എല്ലാവരുടേതുമായിരുന്നു. ആരംഭദിവസത്തിലെ ഹർത്താലും തുടർന്നുള്ള ദിവസങ്ങളിലെ മറ്റും ഒന്നും യുവജനങ്ങളുടെ ആവേശം തണുപ്പിച്ചില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ നമ്മുടെ



JOSE PORUNNEDOM
BISHOP OF MANANTHAVADY

രൂപതയിലെ യുവജനങ്ങൾ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദനം അർഹിക്കുന്നു. ആരംഭദിവസം ഹർത്താൽ ആയിരുന്നതുകൊണ്ട് തലേദിവസം തന്നെ കൺവെൻഷൻ ആരംഭിക്കേണ്ടിവന്നു. ഏതാനും മണിക്കൂർ മാത്രമാണ് അതിനുള്ള അറിയിപ്പ് കൊടുക്കാൻ സംഘാടകർക്ക് കിട്ടിയത്. എങ്കിലും എസ്.എം.എസ്. ആയും വാട്ട്സ് ആപ്പ് സന്ദേശമായും എല്ലാം അറിയിപ്പുകൾ പോയി. രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരുന്നവരിൽ ആയിരത്തി എണ്ണൂറിലധികം പേർ അന്നു തന്നെ എത്തി എന്നുള്ള വസ്തുത എല്ലാവരേയും അത്ഭുതപ്പെടുത്തുന്നതായിരുന്നു. ആധുനിക മാധ്യമങ്ങളുടെ ശക്തി എന്താണെന്നും അവ എങ്ങനെ നല്ല രീതിയിൽ ഉപയോഗിക്കാം എന്നും യുവജനങ്ങൾ ഈ മാധ്യമങ്ങൾ എന്തുമാത്രം ഉപയോഗിക്കുന്നു എന്നും നമ്മളെ പഠിപ്പിച്ച ഒരു സംഭവമായിരുന്നു അത്. 2500 ൽ അധികം യുവജനങ്ങളാണ് കൺവെൻഷനിൽ പങ്കെടുത്തത്. യാതൊരു പരാതിയും കൂടാതെ അസൗകര്യങ്ങളെല്ലാം അതീവക്ഷമയോടെ സഹിച്ച് കൺവെൻഷൻ വൻ വിജയമാക്കിയ യുവജനങ്ങളെ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുന്നു.

ഇരുന്നൂറിലധികം യുവജനസന്നദ്ധപ്രവർത്തകരാണ് കൺവെൻഷന്റെ ചുക്കാൻ പിടിച്ചത്. ഉറണും ഉറകവും ഉപേക്ഷിച്ച് അവരത് നിർവ്വഹിച്ചു. പശ്ചാത്തലത്തിൽ ആരും അറിയാതെ അവണ്ഡമദ്ധ്യസ്ഥ പ്രാർത്ഥന നടത്തിയവർ അനേകരാണ്. കനത്ത മഴയെപ്പോലും അവഗണിച്ച് അവർ പ്രാർത്ഥിച്ചു. അവരുടെ പ്രാർത്ഥന ദൈവം കൈകൊണ്ടു. അതാണ് കൺവെൻഷന്റെ ഒരു പ്രധാന വിജയരഹസ്യം എന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു.

കൺവെൻഷനിൽ പ്രസംഗിച്ചവരും പങ്കെടുത്തവരെ ഒരു പുതിയ ആദ്ധ്യാത്മിക ഉണർവിലേക്ക് നയിച്ചതും ക്രൈസ്റ്റ് കൾച്ചർ എന്ന പേരിൽ യുവജനശുശ്രൂഷ ചെയ്യുന്ന ഒരു സംഘമാണ്. സംഘാംഗങ്ങൾ എല്ലാവരും തന്നെ ഉയർന്ന ഉദ്യോഗങ്ങൾ വഹിക്കുന്നവരും ഈ ശുശ്രൂഷയിൽ പരിപൂർണ്ണ ആത്മാർത്ഥതയോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നവരുമാണ്. അവരുടെ ജോലിയിൽ നിന്നും മറ്റും ഏതാനും ദിവസങ്ങൾ അവധിയെടുത്തിട്ടാണ് അവർ ഈ ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുന്നത്. ഇതിനായി അവർക്ക് വരുന്ന ചെലവുകളെല്ലാതെ യാതൊരു വിധ പ്രതിഫലവും അവർ പറ്റുന്നില്ല. സംഘാംഗങ്ങൾ എല്ലാവരും തന്നെ യുവതീയുവാക്കളാണ് എന്നത് എടുത്തു പറയത്തക്കതാണ്. ലൗകികത്വത്തിന്റെ നടുവിലും ദൈവികമായി ജീവിക്കാൻ കഴിയും എന്നവർ കാണിച്ചുകൊടുക്കുന്നു. അത് നമ്മുടെ യുവജനങ്ങൾക്ക് ഏറെ പ്രചോദനകരമായിരുന്നു എന്ന് ഞാൻ വിചാരിക്കുന്നു. അവരുടെ പ്രാർത്ഥനാനുഭവം പ്രത്യേകം എടുത്തു പറയത്തക്കതായിരുന്നു. അവരേയും നന്ദിപൂർവ്വം ഓർക്കുകയും അവരുടെ ശുശ്രൂഷകൾ ഫലവത്താക്കാൻ പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്യാം.

കൺവെൻഷൻ നടന്നത് നമ്മുടെ രൂപതയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സെന്റ് പാട്രിക്സ് ബ്രദേഴ്സിന്റെ സ്കൂളിലായിരുന്നു. അവിടെയുള്ള എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും അവർ യുവജനങ്ങളുടെ ഉപയോഗത്തിനായി യാതൊരു പ്രതിഫലവും വാങ്ങാതെ പൂർണ്ണമായും വിട്ടുതന്നു എന്ന കാര്യം പ്രത്യേകം എടുത്തു പറയത്തക്കതാണ്. അതും കൺവെൻഷന്റെ വിജയത്തിന് കാരണമായി. സെന്റ് പാട്രിക്സ് ആശ്രമത്തിന്റെ സുപ്പീരിയർ ബഹുമാനപ്പെട്ട ബ്രദർ ജോസിനെയും സെന്റ് പാട്രിക്സ് സ്കൂൾ പ്രിൻസിപ്പാൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ബ്രദർ ജോർജ്ജിനെയും മറ്റ് സഹോദരന്മാരെയും നന്ദി പൂർവ്വം ഓർക്കുന്നു.



JOSE PORUNNEDOM
BISHOP OF MANANTHAVADY

ഏതൊരു പ്രവർത്തനത്തിനും പണം അത്യന്താപേക്ഷിതമാണല്ലോ. കൺവെൻഷന്റെ നടത്തിപ്പിലേക്ക് മുപ്പത്തഞ്ച് ലക്ഷത്തിലേറെ രൂപ നമുക്ക് ചെലവായി. ആ തുക മുഴുവൻ കണ്ടെത്താൻ നമുക്ക് ഇനിയും കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. എതാണ്ട് 10 ലക്ഷം രൂപ കൂടി കിട്ടിയാലേ കൊടുക്കാനുള്ളതെല്ലാം കൊടുത്ത് തീർക്കാൻ പറ്റുകയുള്ളൂ. ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട വികാരിയച്ചന്മാരുടെയും, ആശ്രമങ്ങൾ കോൺവെന്റുകൾ എന്നിവയുടെ സുഷീരിയർമാരുടെയും അതുപോലെ സന്മനസ്സുള്ള എല്ലാവരുടെയും സഹായം ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. നിങ്ങളുടെ സഹായങ്ങൾ ഒന്നുകിൽ അതാത് ഇടവക വികാരിമാർ വഴി അല്ലെങ്കിൽ യൂത്ത് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഡയറക്ടർ വഴി എത്രയും വേഗം കൊടുത്താൽ വലിയ ഉപകാരമായിരിക്കും. ഇതിനായി ഡിസംബർ 16 ന് ഇടവകകളിൽ സ്തോത്രകാഴ്ച എടുക്കുന്നത് ഏറ്റവും ഉചിതമായിരിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട വികാരിയച്ചന്മാർ ഇക്കാര്യം ഇടവകയിൽ അറിയിച്ച് സംഭാവനകൾ പറ്റുന്നത്ര ലഭ്യമാക്കാൻ ശ്രമിക്കണം. നിങ്ങളെ ദൈവം അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ.

2018 ഡിസംബർ 8 ന് യുവജനവർഷത്തിന്റെ രൂപതാതല സമാപനമാണ്. ക്രിസ്തുദസിനോടനുബന്ധിച്ച് യുവജനങ്ങളെ ഒന്നിച്ചുചേർക്കാവുന്ന ഏതെങ്കിലുമൊരു ദിവസം അവരുടെ പ്രത്യേക സാന്നിധ്യത്തിലും സഹകരണത്തിലും എന്തെങ്കിലും ചെറിയ പരിപാടിയോടെ ഇടവകകളിൽ യുവജനവർഷത്തിന് സമാപനം കുറിക്കുന്നത് നല്ലതായിരിക്കും. അതിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട വികാരിയച്ചന്മാർ യുവജനങ്ങളുമായി ആലോചിച്ച് വേണ്ടതുപോലെ ചെയ്യുമല്ലോ.

നമ്മുടെ എല്ലാ ശുശ്രൂഷകളും ദൈവോന്മുഖമായി നടത്തുമ്പോഴേ അത് വിജയിക്കുകയുള്ളൂ എന്ന് നമുക്കറിയാം. നമ്മുടെ യുവജനവർഷ പ്രവർത്തനങ്ങളും യുവജന കൺവെൻഷനും എല്ലാം വിജയകരമായത് അതുകൊണ്ടാണ് എന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു. നല്ലവനായ ദൈവത്തിന്റെ മുമ്പിൽ നമുക്ക് എളിമയോടും നന്ദിയോടും കൂടി തലകുനിക്കാം. കർത്താവിന്റെ കൃപ നിങ്ങളേവരോടും കൂടി ഉണ്ടായിരിക്കട്ടെ.

മാനന്തവാടി രൂപതാ കാര്യാലയത്തിൽ നിന്ന് 2018 നവംബർ മാസം 20-ന് നൽകപ്പെട്ടത്.

ബിഷപ്പ് ജോസ് പൊരുന്നേടം
മാനന്തവാടി രൂപതയുടെ മെത്രാൻ

NB: ഈ സർക്കുലർ ഡിസംബർ മാസം 02 -ന് ഞായറാഴ്ച എല്ലാ ഇടവകകളിലും വിശ്വാസസമൂഹത്തെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് വി. കുർബ്ബാനയർപ്പിക്കുന്ന മറ്റല്ലായിടത്തും കുർബ്ബാനമദ്ധ്യേ വായിക്കേണ്ടതാണ്.